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Бактус «Simple shawl» 
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Перед началом вязания проверьте наличие всех материалов и навыков. 

 

Копирование и распространение данного описания запрещены. 
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Необходимые навыки: умение набрать петли, умение вязать лицевые и 

изнаночные петли. 

 

Вам понадобится: 

- спицы 3,5 мм 

- ножницы  

Пряжа: 

- 100% мериносовая шерсть 125м/50г (например, Lana Gatto Super Soft, Lana 

Grossa Cool Wool Big) 

Расход пряжи на бактус размером 145х45 – 4 мотка. 

 

Плотность вязания: 

Образец лицевой гладью спицами 3,5 мм после ВТО: 

10см х 10см = 26п х 37р 

 

Основной узор  

Лицевая гладь (в лицевых рядах все петли узора лицевые, в изнаночных рядах – 

изнаночные 

Дополнительные узоры 

1. Для формирования красивого края бактуса в конце лицевых рядов 

кромочную провязываем лицевой, а в конце изнаночных рядов – 

изнаночной. 
2. Через 1 п от края вязания (после кромочной в начале ряда и перед 

кромочной в конце ряда) 1 п провязываем лицевой и в лицевых, и в 

изнаночных рядах. 

3. Узор из полос – 2 вместе лицевой с наклоном вправо, накид. 

Дополнительные объяснения будут даны в основном пункте – Описание 

работы. 
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Условные обозначения: 

кром. – кромочная петля. В начале ряда снимается, в конце ряда провязывается 

как написано в дополнительных узорах. 

лиц.п. – лицевая петля 

изн.п. – изнаночная петля 

2 вм.лиц.пр. – 2 вместе лицевой с наклоном вправо 

накидВ1 – накид, Вариант 1 (см. Технические приемы) 

накидВ2 – накид, Вариант 2 (см. Технические приемы) 

 

Технические приемы.                                                                                          

Две вместе лицевой с наклоном вправо 

 

2 лицевые петли на левой спице, которые мы 

будем провязывать вместе,  должны быть 

правой стенкой петли перед спицей. Если у вас 

не так, то разверните петли как на фото.  

Провязываем 2 петли вместе лицевой. 

 

 

   



Страница 5 из 9 Simple_shawl_vb  Валерия Бугаева 

 @Valeria.Bugaeva  

Накид 

Вариант 1.      

          

 

Такой вариант будем использовать для 

прибавления петель по правому краю 

лицевой глади. 

  

     

 

 

Вариант 2. 

 

 

 

Такой вариант будем использовать в узоре из 

полос. 

 

 

 

 

В изнаночных рядах накиды провязываем изнаночными. 
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Описание работы 

 На спицы 3,5 мм набрать 3 петли. 

Прибавки. 

1 ряд (изнаночный): кром., 1 лиц.п., кром. 

2 ряд (лицевой): кром., 1 лиц.п., 1 накидВ1, кром. 

3 ряд: кром., 2 лиц.п., кром. 

4 ряд: кром., 1 лиц.п., 1 накидВ1, 1 лиц.п., кром. 

5 ряд: кром., 1 лиц.п., 1 изн.п., 1 лиц.п., кром. 

Итого после 5 ряда на спице 6 п.  

Дальше продолжаем вязать так же:  

- по краям кромочные,  

- рядом с кромочными петлями 

провязываем по 1 лицевой петле в 

каждом ряду, 

- в середине – лицевая гладь 

- по правому краю лицевой глади 

добавляем накид в каждом лицевом 

ряду. 

 

В ряду, когда петель на спицах станет 90, начинаем добавлять узор из полос.  

Схема узора из полос (обязательно читайте пояснения к схеме!) 

 

Схема дана только для понимания как располагается каждая следующая из 5 

полос относительно предыдущей. В ней приведены только лицевые ряды, и она 
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показывает размещение полос по левому краю вязания! Дальше рассмотрим 

узор детально. 

 

 

Узор начинаем за 5 петель до конца лицевого 

ряда: 2 вм.лиц.пр, накидВ2, а затем 

довязываем ряд - 2 лиц.п, кром. 

 

 

 

 

 

В каждом следующем лицевом ряду будем 

смещать наш узор из полос на 1 петлю вправо. 

На фото 3 ряд (лицевой) от начала узора из 

полос – 6 петель до конца ряда. Провязываем: 

2 вм.лиц.пр, накидВ2, 3 лиц.п, кром. 

 

 

И далее продолжаем смещать полосы на 1 петлю вправо.  

Каждую следующую полосу начинаем добавлять в 11 ряду после начала 

предыдущей.  

 

Для проверки -  следующую полосу начинаем 

добавлять в том ряду, когда после накида 

предыдущей полосы до конца ряда на спице 

останется 8 петель (см. фото) 

Вяжем так: 3 лиц.п., 2 вм.лиц.пр, накидВ2, 2 

лиц.п, кром. 
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Количество полос можете выбирать по своему усмотрению. Я вяжу по 5 полос 

на расстоянии 3 петель между ними. И таких блоков по 5 полос делаю 2 или 3 в 

зависимости от размера бактуса.  

Так же можете выбрать расстояние между такими блоками полос. В моем 

случае между ними по 25 петель. 

 

Убавки. 

Момент начала убавок выбираете исходя из желаемого размера бактуса. 

В моем случае на длину бактуса 140-145 см убавки начинаю, когда на спице 110-

115п. 

Как делаем убавки. Например, я решила начинать убавки на 115 п.  

Провязываем ряд, в котором прибавляется 115 петля. Затем как обычно 

изнаночный ряд. А затем еще два ряда (лицевой и изнаночный) без прибавок. И 

только со следующего ряда начинаем убавлять. 

Убавки делаем в каждом лицевом ряду: кром., 1 лиц.п., 2 вм.лиц.пр., а затем 

продолжаем вязать ряд как обычно по рисунку.  

При этом следите чтобы во время убавок не сбивался узор из полос, когда он 

будет приближаться к правому краю вязания. 

 

 

Когда на спицах останется 5 петель: кром., 3 

вместе лицевой, кром. 

Затем изнаночный ряд как обычной, а след 

лицевом ряду стянуть петли. 
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Влажная тепловая обработка. 

Стираем бактус вручную в прохладной воде (до 40 градусов), 

используя жидкое средство для стирки шерсти. В процессе стирки 

тереть и перекручивать нельзя. Только деликатная стирка, полоскание 

и осторожный отжим. Сушим на горизонтальной поверхности. 

 

Наш бактус готов! 

 

 

В комплект к нему отлично подходит шапочка как на фото. Описание 

шапочки в продаже. 

Наслаждайтесь вязанием! 


